



Новости законодательства

Выпуск от 18 апреля 2025 года

Правительство утвердило решение об отсрочке по уплате налогов для организаций и предпринимателей в Краснодарском крае

Минцифры прорабатывает ограниченный комплекс мер государственной поддержки для компаний, занятых развитием ИИ

Супермаркеты предложили обязать торговать местными продуктами

Ретейлеры попросили снять запрет агентской схемы для своих маркетплейсов

Правительство утвердило решение об отсрочке по уплате налогов для организаций и предпринимателей в Краснодарском крае

Представители бизнеса в Краснодарском крае, пострадавшие от последствий крушения танкеров в Керченском проливе 15 декабря 2024 года, получили право на отсрочку от уплаты ряда налогов и страховых взносов.

Решение касается налога на имущество организаций и земельного налога, авансовых платежей по ним, страховых взносов, подлежащих уплате за период с февраля по октябрь 2025 года.

Срок внесения таких платежей продлевается до 25 декабря 2025 года включительно.

Воспользоваться таким правом могут организации и предприниматели, чья деятельность связана с туризмом, санаторно-курортной отраслью, культурой, сферой развлечений,

парками отдыха, зоопарками, ботаническими садами, заповедниками и национальными парками.



Источник: *Официальный сайт Правительства РФ*



Минцифры прорабатывает ограниченный комплекс мер государственной поддержки для компаний, занятых развитием ИИ

Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максуд Шадаев заявил, что ведомство собирается поддерживать компании, развивающие технологии искусственного интеллекта (ИИ), в частности путем предоставления льгот на технологическое присоединение и выгодных тарифов на электроэнергию.

Он выразил сожаление по поводу того, что субсидии и льготная ставка на приобретение «железа» пока недоступные инструменты.



Источник: *Российская газета*



Супермаркеты предложили обязать торговать местными продуктами

Соответствующий [законопроект](#) внесен в Госдуму РФ.

Сейчас федеральные торговые сети закупают товары централизованно, и из-за длительной транспортировки, хранения на складах и перераспределения между регионами цены становятся выше. Поэтому парламентарии предложили стимулировать крупные магазины к закупке продовольствия у производителей, находящихся в том же регионе.

Согласно документу местные социально значимые продукты первой необходимости должны составлять не меньше 10% от всего ассортимента такого продовольствия на полках супермаркетов. Требования не коснутся магазинов, отнесенных к малому и среднему бизнесу.

Депутаты уточнили, что к продуктам первой необходимости относятся мясо, мороженая рыба, куриные яйца, молоко, сливочное и подсолнечное масло, хлеб, соль, сахар, черный чай, крупы, макароны и основные виды фруктов и овощей.



Источник: *Парламентская газета*



Ретейлеры попросили снять запрет агентской схемы для своих маркетплейсов

Минпромторг России рассматривает инициативу о снятии ограничений на применение агентской схемы при продаже продуктов через аффилированные маркетплейсы.

Согласно разработанному документу ведомство должно проработать изменения в закон о торговле. Сейчас он запрещает торговым сетям принимать для реализации продовольственные товары по посредническим договорам — в частности, по агентским, договору поручения или комиссии. Это означает, что торговые сети обязаны выкупать все товары у поставщиков, а уже потом их продавать. На маркетплейсы это требование не распространяется, но если маркетплейс входит в одну группу с торговой сетью, запрет на использование агентских схем автоматически распространяется и на него.



Источник: Ведомости



Публикации

Порядок уплаты рекламного сбора

В конце 2024 года [поправками](#) к Федеральному закону «О рекламе» был введен «рекламный сбор» — неналоговый платеж, представляющий собой обязательные отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую аудиторию.

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

Новости ГЧП. Поправки к промышленному ГЧП, концессии на строительство сортировки мусора без проведения конкурсов и внедрение концессионных механизмов для развития Северного морского пути и другие новости

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Минпромторг России и Минэкономразвития России готовят поправки к ГЧП в сфере промышленности
- Ряд регионов заключит концессии на строительство объектов для сортировки мусора без проведения конкурсов
- РПФИ будет работать с различными механизмами концессий для развития Северного морского пути
- Правительство РФ рассматривает возможность расширения программы льготного кредитования на строительство туристических объектов
- Новый план дорожной деятельности до 2030 года

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован подготовленный Минцифры РФ [проект изменений](#), вносимых в действующие [правила](#) аккредитации ИТ-компаний.

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и пока еще не утвержден.

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться.

Рассмотрим ключевые инициативы [в нашем обзоре](#).

Новые требования к локализации персональных данных

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован [закон](#) о внесении изменений в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее — Федеральный закон) и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Подробности в нашем [обзоре](#).

СОИДН с ОАЭ подписано

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение —

действующее [СОИДН](#) с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на государственные структуры и суверенные фонды.

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о пересмотре СОИДН.

17 февраля 2025 года [новое соглашение](#) было подписано.

Подробности в нашем [обзоре](#).

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ)

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете по налогу на прибыль (ФИНВ).

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем [обзоре](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ